

# TISKOVÁ ZPRÁVA ČESKÉHO ESPERANTSKÉHO SVAZU

Datum: 26. února 2025

Téma: Světový kongres esperanta se uskuteční pod záštitou ministra kultury

---

*Dne 25. února 2025 ministr kultury Martin Baxa převzal záštitu nad Světovým kongresem esperanta, který se uskuteční na přelomu července a srpna tohoto roku v Brně.*

Světový kongres esperanta představuje každoroční největší setkání uživatelů tohoto mezinárodního jazyka, který se používá již téměř 140 let. V tomto roce se uskuteční 110. ročník, a to již potřetí na území našeho státu. Kongresy se konají s výjimkou světových válek nepřetržitě od roku 1905. Na území našeho státu se první kongres uskutečnil v roce 1921 pod záštitou prezidenta T. G. Masaryka a v roce 1996 pod záštitou prezidenta Václava Havla. Tehdy Prahu navštívilo kolem tří tisíc esperantistů z 80 zemí světa.

Esperanto je mimořádný kulturní fenomén. Tento rozšířený mezinárodní jazyk za více než sto let existence prokázal svojí neutralitou a nezávislostí na ekonomických nebo mocenských vlivech, že je přínosným komunikačním prostředkem pro všechny národy světa.

V letošním roce se kongres koná ve dnech 26. 7. až 2. 8. 2025 v Brně. Slavnostní zahájení akce se uskuteční v Cosmopolitan BobyCentru a program v dalších dnech proběhne na Provozně-ekonomické fakultě Mendelovy univerzity. Kongres pořádá Český esperantský svaz ve spolupráci se Světovým esperantským svazem, který je v oficiálním vztahu s OSN a UNESCO. Již nyní potvrdili účast esperantisté z téměř šedesáti států světa, mezi nimi řada významných osobností z nejrůznějších oblastí lidské činnosti. V průběhu kongresu se uskuteční desítky přednášek, diskusí, exkurzí, uměleckých soutěží, ekumenických setkání, představení nové literatury, vzdělávacích akcí a mnoha dalších setkání, které převážně ve večerních hodinách doprovázejí nejrůznější kulturní akce, jako jsou divadelní představení, koncerty nebo kabarety. V rámci kongresu se tradičně uskuteční také národní večer, letos na nádvoří hradu Špilberk, kde hostitelská země představí zahraničním účastníkům českou kulturu.

**Kontaktní osoby:** Jiří Caletka, tel.: 602 439 219, e-mail: presaservo@esperanto.cz, Marek Blahuš, tel.: 777 252 487, presaservo@esperanto.cz